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VERBALE DI  CONSIGLIO COMUNALE 
 

Deliberazione 

n.  19 

del 13.03.2009 

 

OGGETTO: 

Risposta interrogazioni ed interpellanze. 
   

 
L’anno duemilanove  il giorno tredici   del mese di marzo alle ore 21.35 , nella solita sala del 

Palazzo Comunale, regolarmente convocato nei modi di legge, si e’ riunito in sessione 

ordinaria il Consiglio Comunale.  

Assume la Presidenza il Sindaco Dott Arch. Federico Pennesi.  

Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Daniela Di Pietro 

 La seduta è pubblica .  

Alle ore 23,30 lascia la sala Consiliare il Consigliere Dionisi Francesco, i Consiglieri presenti 

sono n. 10. 

Il Sindaco passa alla trattazione delle interrogazioni ed interpellanze 

- Interrogazione presentata da Lista “Uniti per Santa Luce” ad oggetto “A quando 
l’attivazione del nuovo Regolamento del Consiglio Comunale”? 

 
I Consiglieri concordano che a tale interrogazione non occorre dare risposta, in quanto 
nel corso della presente seduta il Consiglio Comunale ha provveduto a nominare i 
membri delle due Commissioni permanenti previste dal Regolamento del Consiglio 
Comunale. 

 
Alle ore 23,35 lascia la sala consiliare il Consigliere Pennesi Cristiano, i Consiglieri presenti 
sono n. 9.  
 

- Interrogazione presentata da Lista “Uniti per Santa Luce” ad oggetto: “Di nuovo 
la richiesta di rifacimento ed adeguamento di Via Volta a Pomaia” 
 
Il  Sindaco dà lettura dell’interpellanza e successivamente passa la parola all’Assessore 
Morelli Francesco, il quale precisa che il Comune ha a disposizione i fondi per 
provvedere al rifacimento di Via Volta. L’Amministrazione prevede ambiziosamente 
che possa essere pronta prima del 2010. L’Assessore precisa che l’Amministrazione 



 

intende procedere ad una ponderata soluzione strutturale, che non sia un rattoppo, il che 
presuppone l’individuazione della soluzione tecnica più idonea per la strada. 
 
Il Consigliere Sammuri Paolo si dichiara insoddisfatto della risposta dell’Assessore, in 
quanto l’Amministrazione parla di un rifacimento parziale e non complessivo. 
 

- Interpellanza presentata dalla Lista “Il CentroSinistra per Santa Luce” ad oggetto: 
“Edificio fatiscente nel centro storico di Santa Luce” 
 
Il  Sindaco dà lettura dell’interpellanza e successivamente precisa che più volte si è 
chiesto come possa perdurare dai primi del ‘900 una tale situazione di abbandono di un 
edificio nel centro storico di un paese. Il perdurare e protrarsi di tale situazione 
evidenzia la presenza di problematiche di non facile soluzione. Infatti, vi sono tutta una 
serie di problemi relativi ai passaggi di proprietà ed alle successioni. In ogni caso 
l’Amministrazione si è attivata per la risoluzione del problema, attraverso numerose 
difficoltà si è riusciti ad individuare tutti gli attuali proprietari degli immobili, i quali si 
sono mostrati favorevoli a cedere il fabbricato ad un terzo interessato a ristrutturarlo. Si 
tratta di un’operazione che non è stata fatta dal Comune, ma per la quale il Sindaco si è 
adoperato e che non è ancora conclusa, a causa di una situazione complessa di debiti 
gravanti sull’immobile. La questione doveva essere già risolta si auspica che venga 
conclusa  definitivamente nei prossimi mesi. 
 
Interviene il Consigliere Palmieri Carlo il quale precisa che comprende la problematica 
e chiede se il Comune non possa fare niente per la messa in sicurezza dell’edificio ed 
anche per un intervento dal punto di vista igienico. 
 
Il Sindaco precisa che il Comune è intervenuto per la messa in sicurezza dell’edificio 
con un intervento minimo e auspica che la cessione dell’immobile si possa perfezionare 
al più presto. 
 

- Interpellanza presentata dalla Lista “Il CentroSinistra per Santa Luce” ad oggetto: 
“Tariffa di depurazione e fognature” 
 

Il  Sindaco dà lettura dell’interpellanza e successivamente precisa che si tratta di una 
questione che è stata affrontata dal legislatore di recente che ha scelto di rimandare la 
individuazione delle modalità di rimborso dei cittadini ad un successivo decreto 
attuativo. Il Sindaco rileva che quando uscirà tale decreto l’Amministrazione provvederà 
a farne conoscere il contenuto ai cittadini e si attiverà nei limiti delle proprie 
competenze per far ottenere i rimborsi a chi ne avesse diritto. 
 
Il Consigliere Mannari Fabrizio interviene e precisa che quando viene presentata una 
richiesta per nuova costruzione il Comune richiede gli oneri di urbanizzazione o talora 
concede lo scomputo degli stessi in cambio della realizzazione delle opere da parte delle 
ditte, ma la richiesta non può essere una richiesta pura e semplice ma deve essere 
accompagnata da un progetto che preveda le opere di urbanizzazione perché altrimenti  
manca qualche tassello. 
 
Interviene il Sindaco e afferma di sposare quanto detto dal Consigliere Mannari  e 
dichiara di rimanere esterrefatto non vi è logica di sviluppo del territorio e manca la 
pianificazione nel Piano strutturale. 
 



 

Il Consigliere Mannari esorta l’Amministrazione affinché si tenga conto di ciò nella 
redazione del Regolamento Urbanistico. 

 
Letto, approvato e sottoscritto        
   
 
IL SINDACO  
    
F.to  Dott. Arch. Federico Pennesi 
__________________________ 
 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
F.to DI PIETRO Dott.ssa Daniela 
____________________________ 
  
     

 
E’ copia conforme all’originale, rilasciata per uso amministrativo. 
 
Santa Luce, lì 20.03.2009                                            Il Segretario Comunale 
                                                                                   (Dott.ssa Daniela Di Pietro)   

 

 
 
 
 
 
 Il sottoscritto Segretario Comunale, attesta che la presente deliberazione: 
 
- e’ stata affissa all’Albo Pretorio dal 20.03.2009  al 03.04.2009                

 
Reg. Pubb. N. 19 del 20.03.2009                           
 

- è divenuta esecutiva: 
 
 ai sensi dell’art. 134, comma 3 del D.Lgs 267/2000 il ___30.03.2009_________ 
 
ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 267/2000 il ____________  
                                                                       
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Dott.ssa Di Pietro Daniela) 
   

                                                   
 

 


